







ÍFL 5

(总第5期)

福州大学党委办公室、校长办公室编

2018年3月13日

## 学生系统认真做好新学期初学生教育管理工作

一是及时摸排学生返校情况,掌握返乡思想动态。二是加强 安全教育管理工作,重点关注两会期间学生思想状况和网络舆情。 三是做好宿舍、课堂情况检查,要求政工干部深入宿舍进行环境 卫生及秩序督导,深入课堂了解学生学习状态、上课表现、课堂 秩序等学风情况。四是做好特别关注学生帮扶工作,逐一排查特 别关注学生的学习、思想、心理、经济等状况,帮助解决实际困 难: 重点关注因各类家庭变故致贫的学生情况。

(学生工作(部)处)

## 保卫部积极做好校园安定稳定工作

一是抓好校园治安管理。严格执行值班零报告制度、车辆及 外来人员来访登记制度,严禁社会闲杂人员进入校园。同时加强 维稳信息收集,做好特殊关注群体摸排工作。二是抓好消防安全教育管理。排查校内重点场所和实验室安全隐患,及时消除火灾及危化品风险;组织安全疏散演练,强化师生安全意识,增强自救能力。三是抓好校园安防建设。更新安防器材以及视频监控系统,对安保人员进行反恐技能培训,提升突发事件应急处置能力。

(保卫部)

## 后勤管理处做好新学期后勤保障工作

一是利用寒假期间对饮食、公寓、教室、水电管网、配电房、 泵房和路灯等全面检修;对学校供水水池进行清洗、消毒,并对 水质进行专业检测,确保供水安全。二是开学前对各餐厅连续进 行3天的卫生清洁,对餐厅及仓库进行严格消杀,对厨具、冷冻 冷藏设备进行清洁和检修,并做好食材采购和储备工作。三是对 后勤系统员工进行专业化培训,确保服务保障到位。

(后勤管理处)

## 校团委寒假期间积极开展社会实践活动

一是响应共青团中央"暖冬"行动,组织返乡学生在居住地参与春运秩序维持、社区互助养老等志愿服务。二是发挥学科优势,组织专业队伍赴宁德市蕉城区利洋村等开展测绘、调研,为当地建设规划设计方案、制定扶贫计划、党建措施等。三是带领

我校习近平新时代中国特色社会主义思想践习社进社区、进农村、进企业广泛开展社会观察、理论宣讲等主题实践活动。

(校团委)

# 我校与"一带一路"沿线国家 开展系列交流合作

一是与马来西亚天龙国际集团签订产学研合作协议,双向交互建立科研中心、海外实习基地。中方项目落地马来西亚宏愿谷(清华大学为联合项目伙伴),马方项目落地福州大学国家大学科技园。二是与泰国素罗娜丽理工大学签订战略合作协议,主动入泰国东部经济走廊建设,为泰国国内基础设施建设提供中文、会技术、通文化"的泰国专业技术人才。三是与俄罗斯彼得罗东关党国立大学签署校际合作备忘录,落实"厦门金砖会议"展。举办中俄科技文化夏令营,中方学生将赴俄参加国际学生及关系,做南河内工业大学签订合作办学协议,开展留学生双授等是与越南河内工业大学签订合作办学协议,开展留学生双授党员大学、即中越分段培养越南学生,留学生同时获得中越两个学位。五是与新加坡凯斯防护科技公司共同组建"海上丝绸之路城市安全规划与管理国际联合研究院",围绕城市安全规划与管理等领域开展人才培养、科学研究、社会服务和决策咨询。

(对外交流与合作处 校办公室)

## 我校教师队伍建设取得实效

一是通过举办国际青年学者论坛、组织人才项目预申报、加大标志性成果奖励、配套服务团队保障等举措,进一步提升教师队伍层次。国家级高层次人才由 11 人增长到 39 人,省级高层次人才由 33 人增长到 134 人,柔性引进双聘院士、台湾籍全职教师各 8 人。二是加大青年教师的国际化、博士化培养力度,进一步增强教师队伍素质。目前具有半年以上海外研修经历教师由 14.8%增长到 34.6%,具有博士学位教师由 38.0%增长到 60.2%。三是创新"领军人才+专家团队+科研平台"引智模式,进一步优化教师队伍结构。入选"111 计划""国际化示范学院推进计划"3 项,获批国家级引智项目6个,36名外籍教授、7个团队入选省级以上人才计划。

## 我校"三种模式"让党课"活起来"

一是"专题党课"集中学。推出菜单式专题党课服务,邀请校领导班子成员、处级领导干部、师生党支部书记、党员科学家担任主讲教师,开设十九大精神、习总书记系列重要讲话和优秀传统文化等专题党课,一年来培训党员 16500 多人次。二是"线上党课"创新学。利用干部在线学习中心、福建干部网络学院等网上学习平台,破解党员教师"工学矛盾"问题;通过微信、QQ将"大党课"融入"微平台",开设"指尖微党课"让师生党员可

以"随身听随时学",实现党课教育全覆盖。三是"互动党课"轻松学。开设"小福说党建""我讲十九大"等系列互动课堂,让老党员讲经历、新党员谈规划、教师党员讲师德、学生党员说理想,变一人讲为众人讲,让师生党员广泛参与,传播正能量。一年来全校共开讲党课 1566 次。

(组织部、党校)

## 数计学院专业学位型研究生培养工作取得新进展

学院坚持"产学研用一体化"的培养理念,积极探索 IT 类复合型多学科工程应用人才培养模式,专业学位型研究生培养工作取得新进展,荣获全国专业学位研究生教育优秀案例一等奖。主要做法有:一是探索了计算机类工程领域复合应用型专业人才基于工程实训-实战的培养新模式,通过工程实战推进人才培养与学生发展、企业需求间的有效对接,构建了与行业联系紧密的联合培养机制。二是构建了校企联合培养计算机类工程领域人才的培养过程质量监控与评估机制,以及实践考核评价工作体系。三是完善了产学研合作教育机制和渠道,强化"双师型"师资队伍建设,推动工程应用与理论研究相融合,深化校企大数据、云计算以及人工智能等信息技术前沿领域的合作。

(数计学院)